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ATA CENTO E CINQUENTA E DOIS DA  CENTÉSIMA  QUINQUAGÉSIMA  SEGUNDA  REUNIÃO  DA  QUARTA 
SESSÃO LEGISLATIVA  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM TREZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DOZE

Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Diaroni Santos, José Inácio Lopes de Jesus 
(Zequinha) (PDT), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), Carlos Alberto Santos 
Passos (Beto da Z3), Idemar Barz (PTB) e Dila Bandeira (PSDB). Por haver quorum regimental no 
Plenário  Bernardo Olavo Gomes de Souza,  o  Presidente Vereador  Professor Adinho declarou 
abertos os trabalhos às oito horas e trinta e quatro minutos.  Do EXPEDIENTE constou o registro 
das Atas nº 150 e 151/2012. Também constou o apregoamento do Projeto de Decreto  Legislativo 
nº 5694/2012, do Vereador Pedrinho, que Dá o nome de Ayrton Cardias Szechir à atual rua Vinte 
e Quatro do loteamento Pontal da Barra, no bairro Laranjal. Ainda constou o registro do seguinte 
protocolo:  Protocolo nº 5702/2012 – Ofício nº 028/2012, da Secretaria Municipal de Qualidade 
Ambiental (SQA), encaminhando resposta ao  Pedido de Providências nº 0542/2012, do vereador 
Pedrinho, Solicita que seja realizada, através da SQA, a poda das árvores na avenida Ferreira  
Viana, no bairro Areal (encaminhado em catorze de fevereiro de dois mil e doze, Ata nº 013/2012). 
Por fim, constou a seguinte justificativa de ausência:  Protocolo nº 5707/2012 - Memorando nº 
060/2012,  do Gabinete do Vereador Eduardo Macluf,  justificando sua ausência nas atividades 
legislativas dos dias dezoito, dezenove e vinte de dezembro de dois mil e doze.  Do  SUMÁRIO 
DAS  PROPOSIÇÕES constou  o  registro  do  seguinte  encaminhamento:  Requerimento  nº 
5693/2012,  do  Vereador  Milton  Martins,  que  Propõe  a  realização  de  audiência  pública  para 
destacar os quarenta anos da PROCERGS – Companhia de Processamento de Dados do Estado 
do Rio Grande do Sul,  às dez horas do dia dezessete de dezembro de dois  mil  e  doze,  no  
Plenário  da  Câmara.  No  horário  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o  Vereador  Professor  Adinho 
registrou sua preocupação com a possibilidade de que, a exemplo do que já ocorreu no transporte 
coletivo urbano, também os ônibus da colônia sofram reajuste nas passagens, o que, aliado à 
suspensão  judicial  da  gratuidade  para  os  idosos,  vai  sacrificar  ainda  mais  os  moradores  da 
colônia – principalmente aquelas pessoas que dependem de ônibus para tratamento de saúde no 
centro da cidade. Disse esperar que o Prefeito eleito Eduardo Leite refaça o projeto que concede 
a gratuidade para os idosos moradores na colônia,  eliminando a possibilidade das empresas 
arguirem o vício de iniciativa. Concluiu comunicando que no próximo dia vinte de dezembro a 
Câmara vai sediar encontro para debater o assunto com as secretarias municipais de Saúde e de 
Transportes,  os  Centros  de  Atenção  Psicossocial  (CAP's)  e  os  Posto  de  Saúde.  O  Vereador 
Zequinha abordou a greve no transporte coletivo e voltou a dizer que, embora as empresas sejam 
privadas, o transporte é um serviço público e deveria ser responsabilidade da administração do 
município.  Para ele,  a  Prefeitura precisa qualificar  a secretaria  competente com pessoas que 
saibam  fazer  planilha  de  custos  e  que  saibam  avaliar  a  real  necessidade  do  reajuste, 
desmascarando dessa forma aqueles empresários que, segundo suas palavras, alteram os dados 
fornecidos. Acrescentou que, entretanto, não há interesse em fiscalizar as empresas de ônibus 
porque elas são cofres ambulantes de campanhas políticas. Para o orador, a greve é de inteira 
responsabilidade dos empresários, que abocanham a tarifa reajustada e depois negociam com os 
trabalhadores  do  setor.  Por  fim,  culpou  o  monopólio  das  linhas  pelo  mau  atendimento  aos 
usuários, que, em cada bairro, dependem de uma única empresa para se deslocar. O Vereador 
Ivan Duarte retomou seu discurso na sessão anterior a respeito da relação custo-benefício do 
shopping popular, que já provou ter sido um negócio rentável para a empresa concessionária que 
executou a obra. Deteve-se analisando a invisibilidade social de certas categorias humanas, como 
os camelôs, que,  ao contrário de ricos empresários acusados de fraudes, são desrespeitados 
como cidadãos e ignorados em seus direitos mais básicos. Para o orador, o novo camelódromo 
vai  liquidar  com  muita  gente,  inclusive  antigos  comerciantes  do  Mercado  Público  que  foram 
rebaixados à categoria de camelôs. E, segundo ele, ninguém se importa, ninguém contesta. A 
sessão  foi  SUSPENSA às  nove  horas  e  vinte  e  três  minutos,  para  que  os  vereadores  se 
reunissem com o Procurador do Município Luiz Eduardo Longaray,  tendo sido  REABERTA às 
nove horas e quarenta e oito minutos. Em QUESTÃO DE ORDEM, o Vereador Pedrinho solicitou 
a inclusão na pauta de votação do projeto de decreto legislativo, de sua autoria, que dá nome à 
logradouro público. Em QUESTÃO DE ORDEM, o Vereador Beto da Z3 justificou a ausência do 
Vereador Milton Martins (Miltinho) (PT),  Da  PAUTA constou a terceira  discussão preliminar do 
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Projeto de Lei nº 5555/2012, do Vereador Professor Adinho, que Proíbe a permanência de 
animais nas vias, logradouros, canteiros e rótulas ou locais de livre acesso ao público e  
na faixa de circulação no município de Pelotas, e dá outras providências. Não se verificou 
a  existência  de  matérias  na  pauta  de  votação  da  ORDEM  DO  DIA. Nas  PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES, o  Vereador Diaroni Santos falou sobre as dificuldades que enfrenta o meio 
rural, especialmente no setor do transporte público. Lembrou que, durante a administração do ex-
Prefeito Fernando Marroni, chegou a ser feito um projeto garantindo a implantação da passagem 
integrada e  com preço único   para  o  transporte  coletivo  urbano e  rural  em Pelotas.  Não  se 
verificou a existência de inscrições em COMUNICAÇÕES DE LÍDER. Às nove horas e cinquenta 
e  sete  minutos,  o  Presidente  Vereador  Professor  Adinho declarou encerrados  os  trabalhos  e 
convocou os vereadores para a sessão ordinária do próximo dia dezoito de dezembro de dois mil 
e doze, terça-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo Presidente 
Vereador Professor Adinho e pelo Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3, e secretariados 
pelo Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3, que atuou como secretário  ad hoc. Do que 
eu, Milton Martins,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após 
registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor 
Segundo Secretário  de acordo com o artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do 
Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes 
à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Martins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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